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Jó tékonyság .
(D.) A  jótékonyság érzéke egyik fővonása az 

emberi erényeknek s aki anyagi tehetsége szerint 
embertársaival jótékonyságot gyakorol, bizonyos 
mértékben önmegelégedettséget, lelki büszkeséget s 
belsejében megnyugvást érez. Körülbelül olyan ér­
zés lehet az, mint amelyet a bűnös a bűnbánó, 
őszinte gyónás után érez, miután istenével kibé- 
kültnek érzi magát s erős elhatározás után a leg­
jobb akarattal jó útra., készül indulni, s ezen tovább 
haladni szándékozik.

Fenti kitétel azonban csak a közjótéknyságot 
gyakorló egyénre vonatkozhatik. Hatványozott mér­
tékben lehetnek eltelve ezekkel a lelki megelégedett­
séggel azok, akik ebben a szomorú időben kollegi­
ális szeretettel a hadbavonult hős szaktársaiknak el­
hagyatott, nyomorban sínylődő családjaikon, tehát 
saját véreiken segíteni igyekeztek.

Duplán ád, aki jó szívvel ád, mondja a szent- 
irás. Vájjon lehet-e ezen kitételt a hadbavonult 
szaktársak családjait segélyző bizottság végelszámo­
lásán szereplő adakozók valamennyiére alkalmazni. 
Aligha. Nem akarjuk ezen véleményünket a jóté­
konyságot gyakorolt szaktársak valamennyiére mon­
dani, sőt ellenkezőleg! Az  elszámoláson figuráló 
szaktársak legnagyobb része átérezte a súlyos idők 
által embertársai iránt diktált nemes kötelességét. 
Lelkiismeretesen bonckés alá véve a bizottság vég- 
elszámolási listáját azonban nem tagadhatjuk, hogy 
van ennek a súlyos munkának valamelyes, a jó­
érzést fájdalmasan bántó illata.

A bizottság végeiszámolási névsorát gondosan

átvizsgálva ugyanis szomorúan tapasztaljuk azon 
közismert tényt, miszerint a nyomorúság iránt csakis 
a szegénységnek van kellő fogékonysága, érzéke. 
Nem állítjuk, hogy úgynevezett „jobbmódu szak­
társaink" elzárkóztak volna kötelességük teljesítése 
elől. Azt azonban bátran mondhatjuk, hogy —  tisz­
telet a kevés kivételnek —  ezeknek jótékonysági 
érzéke a szegényebb sorsban élő szaktársak nemes 
gondolkozásának messze mögötte áll. Hol maradtak 
az úgynevezett elsőrangú cégek adományai a kis­
emberek apró-cseprő állandó adományainak összege 
mögött ? A módosabb szaktársaink nagy részének 
a jótékonyság terén kifejtett buzgósága teljesen har­
monizál a közügyek terén tanúsított működésűknek 
— tartózkodó álláspontot foglalnak el ők minden 
téren.

A  segédi kar emberségesen kivette részét a jó ­
tékonyság szolgálatában is. Némely üzletben a sze­
mélyzet oly tekintélyes összeget áldozott az ember­
baráti célra, hogy bizonyos körök példát vehetnének 
tőle. Egy már a múlt nyáron elhalt segéd egyma­
gában 91 kor.-vál segített enyhíteni szeretett hős 
szaktársai családjainak a nyomorán. Kell-e ennél . 
ragyogóbb példája a jószívűségnek ?

Lehetetlen meg nem emlékeznünk e helyen 
egy más, iparunkkal szorosan egybeforrt emberek 
jótékonyságával, —  a szakkereskedők jótékonysá­
gával. Se szeri, se száma ezeknek az utóbbi két 
évtized alalt a főváros területén a szó szoros értel­
mében a fodrászok keservesen megszolgált fillérei­
ken meggazdagodott szakcégeknek, Raktárszövetke­
zetünk tekintélyes alapítványa mellett egyetlen szak-
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kereskedő cég adománya szerepel némileg elfogadható 
módon a bizottság kimutatásában. A többiek -  ha 
adományoztak, —  csak éppen annyit áldozták draga 
vevőik éhező gyermekeinek, mint amennyit az em­
ber jókedvében egy elzüllött barátjára áldozni szo­
kott. Ment csoda tehát, hogy a múlt hóban Buda­
pesten megtartott országos gyűlés is foglalkozott 
ezzel az arcpiritó ügygyei, A gyűlés határozatából 
kifolyólag más helyen és téren lesz még bőségesen 
erről szó. A ma elmondottaknak a facitja marad az, 
hogz jótékonyság, áldozatkészség és jószívűség 
iránt csak azoknak van igazi érzékük, akik maguk 
is nyomorognak.

A magyarországi borbély- és fod ­
rászmesterek országos gyűlése.

(Folytatás.)

Az árszabályvita befejezése s az országom árszabály meg­
állapítása után az indítványokra került a sor. Az indítványok 
első pontja: A kontárügy. Hoffman Károly \ Újpest) előter­
jesztése alapján.

Váry Gyula (Budapest) alaposan megvilágítja a kontár­
ügyet s éveken át szerzett tapasztalata alapján azon konklúzióra 
jut, hogy annak oka, hogy a konlárügyet eddig nem sikerült 
a szaktársak óhaja szerint rendezui, csakis a munkaközvetí­
tés rendezetlenségében rejlik. A munkaközvetítés a mai rend­
szerében egyeseknek hasznot hozó magán üziet. Foglalkoz­
nak munkaközvetítéssel üzletcsinálás és haszonlesésből, a 
fodiászati cikk kereskedők, u marosvósáihelyi Fodrászok Lapja 
ezek közvetítenek segédet, akár kontár a segédkérő fodrász- 
üzlet tulajdonos, akár nem. A szaktársaknak volua köteles­
sége jobban mélyére látni enn k a dolognak. Addig, mig a 
szaktársak öntudata ezekkel szemben fel nem ébred, a kon­
tárok nyűgét viselni kell, Bojkottéin! kell minden vállalkozást

és mindenkit, a ki kontárnak munkást közvetít. Az országos 
intézmények kontárt tagul fel nem vesznek és segédet kon­
tárnak nem közvetítenek

Záreczky Ferencz (Budapest) kijelenti, hogy ő alaposan 
tanulmányozta a kontárkérdést s akárhogyan fogja fel a dől 
got, csak arra az eredményre jut, hogy a kontárok burján­
zásának c akis a mesterek ósdi felfodása s a mesterek tes­
tületé az o;a. A mesterek minden igyekezete eddig csak arra 
irányult, hogy a segédek szervezkedését minden eszközökkel 
megakadályozzák. Pedig akárki mit mond, ő mindenkinek 
férfiasán szemébe mondj i, hogy a kontárok kipusztitásat 
csakis egy erős segédi szervezet tudja végrehajtani, úgy mint 
egyáltalaban rendet ebben az iparban csak egy jól szervezett 
segédi kar ternmtliet. A mestereknek kardinális érdeke, hogy 
a segédek szervezkedését, a legjobb akaratul támogassák s 
egy becsületes egyezkedésre módot találjon s a jövőben a 
leghatá-osabb együttműködést lehetővé tegyen. Szóló szerint 
a képesített mesterek sokkal piszkosabb konkurrenciát foly­
tatnak, mint a kontárok. Kitűnt ez a legutóbb lezajlott ár­
emelési- és árlapmozgalom alkalmával is. Csak a szemüket 
kell a fodrászinastereknek kinyitniuk. Ezeket is egy, a segé­
dek szervezetével kötött paktumaid lehet csak tisztességre 
tanitant. A fodrászsegedeknek erős otthont kell alapítani s 
az aradi kongresszus határozata értelmében a függő kérdé­
seket a segédekkel karöltve kell megoldani.

Éles József (Budapest) a kontárügy történetére vet 
visszapillantást s arra a konklúzióra jut, hogy mjgkisérelték 
már a segédeket szervezni az ügynek, de suhisem szervez­
kedtek arra, hogy velünk működjenek, hanem mindenkor 
homlokegyenyst ellene működtek a mesterek ez iránybeli t ö ­
rekvéseinek. A segédekkel együttműködni sohasem fog, a 
múlt tapasztalatai eléggé mutatták, hogy a segédekkel együtt­
működni sohasem fogunk tudni. Tisztelettel adózik a köte- 
ességtudő segédeknek, de ma a segédik között oly kinövé­
sek vannak, amelyeket eltavolilani sem a mesterek jóakarata, 
sem pedig egy erős szakszervezet nem lesz képes. A kontá­
rok kipusztitásának lehetőségét csakis az iparlőrvény célszerű 
módosításában látj i, Kívánja, hogy a mesterek országosan 
egy központi vezetés alatt szervezkedjenek, hogy az ipartőr-

Élmények a táborból és  a frontról.
__ A „Fodrász Újság* eredeti tárcája. —

Irta : Rippl József.

(Folytatás.)

A kelet-galiciai harctéren vagyunk, Egy napig tábor 
csendőri szolgálatot  tettem. Ennek a napnak történetét 
irom le.

Közvetlen a raj vonal mögött egy kis városkában va­
gyunk ; hadiápszolgálatót teljesítünk. A hadtápkatonának épp 
úgy kijut mindenből, mint bármely más csapat katonájának. 
Rendkívül élénk kis városka, nagy a forgalma, gócpontja a 
kelet-galiciai harctérnek, sok trén fordul meg itt naponta, 
minden utcában tábori kórház s sok egyéb, ami háborá ide­
jén ilyen helyen szokott lenni.

Ami magát a városkát illeti, biz ar siralmasan néz ki* 
Fele rommá van lőve. A nagy gyárnak, amely a várostól 
mintegy három kilométer távolságra esik, szintén csak a lö 
portól fekete falai, illetve romjai látszanak ki. Itt a háború 
kitörése előtt virágzó gazdasági gépgyár és gőzmalom állott- 
A tó mellett a sötétben is szép emeletes tisztviselő házak. 
Ezekben a házakban a bútorzat izzé-porrá tördelve, a szép 
fali képek átlyukasztva, az ablakok pozdorjává zúzva. A gyár 
tisztviselői még idejekorán elmenekültek még mielőtt a 
muszka hordák a városba betörtek. A városka épen maradt 
része alacsony, piszkos házakból áll, de vau egy kis villa 
negyede-, amely sértetlen maradt. Úgy látszik, áz oroszok a 
városnak csak azon részét látták, ahol a zsidóság lakott. Bi

zonyitja ezt az is, hogy a varosaik azon részén, amelyben a 
rulhének laknak, nyoma sincs a rnttenetes pusztulásnak, hisz 
ezek a ruszofilek.

Tehát, amint fent említettem, u városkában sok a ka­
tonaság. Egyik csapat a másik után jön, kis pihenő után már 
riadó s mennek tovább, előre a frontra. Vigan marsolnak. 
hisz fiatalok, bírják még. De kővetkező napon már visszajut 
közülük egy csomó, bár siralmas állapotban, de nem szár- 
nyaszegetlen, S ez igy megy naponta. Mi, akik már régeu 
itt vagyuuk, már megszoktuk ezt. Nem igy van azonban az 
uj ember! A minap például a mi századunk ki lett egészítve 
csupa olyan emberekkel, akik míg nem voltak a harctéren, 
Eleinte szegények bizony kellemetlenül érezték magukat. 
Hallgatták az ágyuk bömbőlését, sistergését, a gépfegyverek 
pattogását: minduntalan azt kérdezték «ugy-e ez a mienk 
volt, nem az oroszoké ?« Én persze megnyugtattam őket, 
hogy az orosz oly mnsszire vissza van már szorítva, hogy 
ide már nem is ér a lövedékje, Most már ncn> is figyelik. 
Hihetetlen, milyen hamar beleszokik az ember a megválloz- 
tathatlanba. A Irének kocsijai körül rengeteg gyerek ólálko­
dik, mindenik várja, hogy melyik jószivü trénkatona juttat 
nekik egy darab kenyeret, mert bizony szegénykéknek oda­
haza alig jut valami rágnivalójuk. Az apa katona, az anyá­
nak nincsen keresete, var;y az egész csalad menekült. Az 
anyának —  ha van —  legfőlebb az a keresete, hogy pár 
fillérért moshat katonáknak, ez azonban édes kevés aboz, 
hogy sokszor nagyszámú gyerekeit el tudja tartani. Mert itt 
is bizony nagy a drágaság s igy a gyerekek többnyire kény-
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vény revíziója alkalmával kellő nyomatékkai fellépni tudja­
nak. Az ipartőrvény a külföldi ipartörvények mintájára oly- 
feép volna módositardó, hogy a jövőben az iparigazolvanyo- 
kát az ipartestületek adják ki, vagy pedig iparigazolvónyt 
csakis az ipartestületek előzetes meghallgatása után és csakis 
képesített iparosoknak adassanak ki. Indítványt nyújt be, 
mely szerint a „F. U .*ban  és jogi szaklapokban ennek az 
eszmének propaganda csináltassák.

Tóvári L'pót (Budi pest) a kotnárok elleni mozgalmat 
a fürdőkre is kivái ja kiterjeszteni s erre nézve indítványt 
nyújt be, melyet az országos gyűlés általános helyeslés közt 
magáévá tesz.

Lucái János (Nagykároly) küldöttséget kíván menesz­
teni a belügymÍLiszterhez azzal a kérelemmel, hogy tekintet­
tel arra, miszerint a fcdiász üzletek egészségügyi szempont­
ból hatósági ellenőrzés alá vétetnek a fodrász ipar gyakor­
lására csakis képesítéssel biró szakember nyerjen iparigazol­
ványt. A  fodrász mestereket okozza azért, hogy a fodrász 
segédek szakképzettsége hiányos, mert a mesterek nem fog 
lalkoznak atyai szeretettel oktatásukkal. A fodrász mesterek 
tekintélye a segédek előtt a minimumra szállott, mert a mes­
terek nem ibrikednek munkásaikkal szemben komoly méltó­
sággal, sőt némelyek egész pojáca módra viselkednek segé­
deikkel szemben, kártyáznak velük, sőt pénzüket elnyerni 
sem átalják némelyek. Végül a fodrász ipar koncesszionálá- 
sát követeli.

Váry Gyula (Budapest) a társadalmi szervezkedés kiépí­
tését kívánatosnak tartja, mert véleménye szerint a kormány­
tól a kisiparosok a szabad ipar korlátozása tekintetében a 
jövőben is vajmi keveset varhatnak, bizonysága ennek a 
múlt, a kormány felfogása az uj ipartőrvény megalkotásánál 
1884. évben a szabad ipar gyakorlása volt, a mi a tanult 
kisiparosokat tőnkre tette. A  kisiparosság harmincegy év óta 
sürgeti már a kormányoknál a szabad ipar- korlátozását, de 
hasztalanul, mert a kormányok nézete mit sem változott, 
ahoz tehát, hogy a kisiparosok azon óhaja a közel jövőben 
teljesüljön, hogy a szabad ipar korláloztassek vagy koncesz- 
szionáltassék, semmi reménye nincsen. Csatlakozik ugyan 
előtteszóló azon indítványához, mely szerint a Iráuoiu utáu

telenek a katonák jószívűségére apallálni.
Éppen a minap láttam egy idősebb emberekből össze­

állított századot, amint éppnn menázsira sorakoztak. El vol­
tak (áradva, alig cr mmoglak. Miiül)t megkapták a gulyást s 
neki lóglak az árok szelén a falatozasnuk, hát egy nagy csa­
pat kis gyerek, fiú, leány vegyest körülvette őket s várlak, 
hutha jut nekik is valami a jó illatos gulyásból. S bizony 
akadt szegénykéknek mindnyájuknak. Ezek a halálra fáradt 
öreg katonák odahívták a kis éhes gyerekhadat, maguk mellé 
ültették s odaadták a csajkájukat jó karaj kenyérrel együtt. 
Szegény kis gyerekek ! Megindiló volt nézni, mint faljak az 
illatos magyar gulyást, nagyokat fújva — mert bizony nekik 
szokatlan erős volt, de azért csak vígan tovább kanalaztak,
A  szegény öreg bakák örömtől könnyes szemmel gyönyör­
ködtek az ártatlan gyermekhad étvágyán s bizony nem egyi 
küknek eszébe jutott saját édes otthona, kis családja, akinek 
öreg katonák jószívűsége révén bizony nem jut ilyen izleles 
jó ebéd osztályrészükül. Még ki sem gyönyörködték magukat 
az ártatlan kis gyermekek jólérzésén, megjött a parancs: 
„Felszerelni 1 Sorakozni!*4 Kellős rendek juULra a t ! Század 
indulj ! —  és már menlek is. Hálás szívvel utánuk nézett a 
kicsi, de boldog gyeirnufcliad, egy jóllakott társaság, akinek 
mindegyik tagja vígan, megelégedetten, hálával telt szívvel 
szorongatott kezecskéjében egy karaj maradék kenyeret. Meg 
ható kép volt, amint a kis gyermekek az öreg katonák, a 
szintén családapák után néztek könnyes szemmel, miközben 

. n^ára saját katona édesapjukra gondoltak . . .

köldőltség menesztessék a kormányhoz a fodrász ipar kon- 
cessziorrálása érdekében, eredményt azonban csak akkor vár 
a mozgalomtól, ha akkorra már erős szervezet éli a küldött­
ség mögött. Az ipartőrvény majdani módosításánál a kontá­
rok kipusztitását ha várni lehetne is, bizonytalan, s addig a 
kontárok annyira elszaporodnak, hogy a tanult fodrász tisz­
tességes munkája után nem lesz képes megélni. Nem fogadja 
el Éles József azon érveléseit, hogy a kontárokat társadalmi 
bojkott utján szervezetileg nem lehet kiirtani, mert ha a 
munkaközvetítés olyan a mesterek és a segédekből álló szer­
vezet kezében volna, mely nem részrehajló, a kontároknak 
munkást nem adna, a kontár segéd nélkül nem doigozhatik 
s kénytelen volna üzletét bezárni. A múltból merített felho­
zott bizonyíték nem elég arra, hogy a segédekkel nem lehet 
közős ügyben egjült működni, mert a múltban ilyen lépés 
nem iőrtént, csak az történt, hogy a segédek szervezete min­
den rekompenzáció nélkül bojkottálja a kontároknál lévő se­
gédeket, a mi részben eredménynyel is járt, de a bojkottált 
kontár más oldalról kapott segédet, mig ellenben ha a mun­
kaközvetítés csakis a mesterek és a segédek pgységes kötőn 
szervezetének a kezéLen volna, a kontár segédet nem kap 
halna, annal in inkább nem, mert a szervezet egé*z súlyával 
bírná sújtani azt, aki kontárhoz munkába szándékozik alóli 
s azt is, aki tiltott utón a kontárnak segédet közvetített. 
Ugyanilyen eljárással sújthatja a mesterek és segédek közős 
szervezete azokat, akik az árszabályt és egyéb közős határo­
zatokat be nem tartják. A segédek közt lévő megemlített ki­
növés tehát az uralkodó szocializmus lehet. Szóló a becsü­
letes és igazságos szociálizmust tiszteli, sohasem keresi, ki 
melyik politikai parihoz tartozik, csak mint ember minden 
közös ügy iránt emberül viseltessék, a mit a fodrász segedi 
karról méllán feltételez. A kontárok kipusztitása ügyében 
megosztja Záreczky véleményét, mely szerint ezt csakis egy, 
mindkét részről megteremtendő erős szervezettel lehet elérni. 
A segédek szervezkedősét támogatni kel! s egyidejűleg szer­
vezkedni kell a mestereknek is. Csakis mindkét részről az 
igazság és méltányosság alapján létrejött megegyezés vezet­
het eredményre, amiért célunk elérére céljából a munkások­
kal való becsületes érintkezésbe lépést kívánatosnak tartja. 
Szóló ilyeu értelemben indítványt nyújt be az országos 
gyűlésnek.

Éles József (Bugapest) a segédekkel való együttnrükő 
dóst élesen támadja.

Kalmár István (Budapest), Réz Károly (Karczag) s töb­
bek hozzászólása után az országos gyűlés határozatikig ki­
mondotta, hogy az ipar törvény revíziója tárgyában, melynek 
keretében a szabad ipar korlátozását és a borbély és fodrász 
ipar koncesszióját kérni fogja, a kormányhoz a háború után 
beadványt intéz küldőtlségileg, a kontárokat pedig addig is 

1 társadalmi utón a borbély ipar abbanhagyására szorítja.
Az indítványok második ponljánál Lacii Mihály (Gyonia) 

az árszabály be nem tartása ügyében a következő indítványt 
terjesztette elő:

Aki a megállapítod árszabályt nem tartja be, a társa­
dalom minden bojkottjával sujtassék és segéd részére ne 
adassék.

Fridr.ch Rezső (Budapest) Lach Mihály és társai indít­
ványát elfogadásra ajánlja,

Hauó István (Bndapest) és mások felszólalása után az 
országos gyűlés Lacii Mihály indítványát elfogadta és annak 
értelmében határozott.

(Folyt, köv.)

Adakozzunk a fodrászokat segélyző bizott­
ságnak. Segítsük a hadbavonult kartársak csa­

ládjait és elesettek hozzátartozóit.
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jtfennyit adakoztunk a hadbavonult szaktársak családjai segélyezésére ?

K i m u t a t á s .
Altmayer Lőrincz 
Aragyanin Rezső 
Ángyán Béla 
Altenbach Ferencz 
Almási Iván
Almási Józsefné ... ,
Almási Karoly 
Almási Tibor 
Aczél Sándor 

' Állmán Ferencz 
Augusztin Ottó 
Ambach Ferencz 
Albert és Rosenfeld 
Atyimov V.
Amrna Márton
Ascher Hugó ... .
Ágoston Károly
Antal István __
Bállá Antal 
Balassa és Társa 
Benkő Géza 
Birkenheuer Dániel ... 
Bak Sándor
Biber Károly cég segédei
Bérezi Ernő
Bácsovics Kálmán
Blum Jakab
Bíró Mihály
Biber Károly
Buday Ferencz
Berketz Pál
Burnaty Imre
Breitfeld Alajos
Burger György
Berger Manó
Borlován Vazul
Bank János
Bermel József
Büllösch János
Brankov István
Brkits János
Benedek Antal
Büllösch Gyula
Burkó Vincze
Braun János
Boros Ignácz
Braun Károly
Benedek István
Barabás Ernő
Bolemányi József
Blanár Béla
Bohn Jakab és segédje
Babay István
Bleha Ferencz
Bizony Gyula
Burits Imre
Balog Péter

K. f. 1
__ __ 30,—
__ __ 7.— B.dő Antal ... ... ...
... __ 10.— Berlini fodrász üzlet
__ __ 53 — Bach Ádám ... ... ... ...
__ — r—t • -- Berger N. _ _ _ __ -*v __
__ — 1.70 Bittér György __ __ 1 _ _ _
__ __ 1.50 Bláv Miklós __ _ _ _ __ ...
__ __ — .20 Berger József ___ ... __ __
__ 2.50 Birkenheuer József _
— — 17.— Buta Károly • — w . . . . _
--- _- 4.— Bauer Péter
_ __ 4.80 Bereucz Vendel
— — 2,__ Bukász Alajos
... ... 1.— Bruckner Ádám ... ... __
... ... — .50 Braun József ... __ _
... ... —  40 Bjnbier János
... ... — .70 Bachmann Gyula . . . ...
... ... — .80 őzv. Bácsi Istvánná ... _ __
... ... 21. - Bödy Aladár __ ...
... — 1 10.— Butscher Lajos __ __ __
... — 2.80 Brandt Henrik . . . __ __
... — 4.— Basits József ... ... ...
— ... 42.70 Bolvánszky József __ __ __ ...
... ... 41.— Bárány Lajos _ __ __ __
... ... 18.— Békési Lajos _ __ __ ...

— 1.— Botos Attila ... ...
— - - 20.— Braunslein József —
... ... 1.— Borochitz Károly __ __ __
... ... 3,— Balassa József __ __ __ __
— — 1.— Bilka Gusztáv ... ...
... ... 1.— Busch Pál ... ... ...
... ... 2 2 , - Bogjó Mihály ...
... — 54.50 Bohác Ferenc
... — 40.— Borbory Károly ...

— 32.30 Bauer Ferencz
— --- 17.50 Bihar János
— 7.— Borkovits J.
--- — 1.— Butár Vazul
... — 102.— Buchert Miklós
... — 4.05 Boros Miklós
— — 3 . - Bosnyák József
— — 1 — Gzirok Lijos __ . . .
— — 10— Czirok Lajos vendégei
— _ 44.— Gzvetkó Ferencz

___ 6,10 Czollár József
5.90 Gziszera Péter
4.— Gsánki István
3.50 Gzukk J. Ferencz*

__ 7.50 Gsete Dezső
. . . 1.— Gsapó Nándor
__ . . . 13 — Gzirányi Ármin
. . . . . . 1 12 — Gzvinár Anna

— .60 Gsicsai Vilmos
. . . 2— Gzoór József
__ . . . 3— Cseh Károly
_ _ _ . . . 10.— Csonka Béla
. . . . . . 1.— Csonka Dezső

Átvitel 921.60 (Folyt, köv.)

K, f.
Áthozat 921.60

... ... 11 —

... ... 1 50

...........  9 50

... ... —  3o

...........  1.10
.... ... 16.90
... ... 5.—
... ... 2.—
...........  3.50

1.—  
2.—

... ... — .50
1.—

...........  1.—
..............................  2.75
..............................  7.50
... 20—

... ... 2—

... ... 4 —
... ... 8.20
..............................  3.70
... ... 140
...........  1.—
... ... 13 —
...........  — .60
...........  1 —

2,—
...........  1 —
. . .  ... 1 .—

—  .50
—  __ — .20

—  . . .  8—

... ... 1 50

..............................  — .40

... ... 4.50

... ... 3.30

... ... — .40
...........  10,—
... ... 10.—
— —  39,30
...........  1 —
— ... 10—
— ... 1 —
— —  2,10
...........  3—
— ... 5—
— —  7.70
— — —  50
.......... 26 —
■.......... 13—
— ... 3 —
.......... 11.50
.......... 1.30
.......... 1.90

Átvitel 1215.54
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A porondon.
Ott is arany igazság: „Mond igazit, betörik a fejed.“ 

Aki pedig nagyon kimerészkedik a fedezékből, azt azután 
menten ledorongolják. Elvégre az ember nem tökéletes 
megtörténhetik, hogy téved. Ez még nem ok arra, hogy 
agyoncsapják. Édes jó uraim (már azok, akik szíveskedtek 
csekélységemmel foglalkozni) önök is tévedhetnek. Gondolják 
csak meg, hogy minden ténykedésem a szakma fejlesztése 
érdekében történt, gondolják jól meg azt is, hogy az én fe­
jemen nincs vaj, bátran, emelt fővel állok ki a napra. Ha 
egy kicsit lecsillapszik a haragjuk, talán még sem fognak 
olyan nagyon agyoncsapni valónak tartani.

Bányász H enrik

Fővárosi szakélet.
A kerületi kiküldöttek értekezlete minden hó 15-ike 

után következő  kedden este fél 9 órakor az ipartestület 
üléstermében.

A VI. kér fodrászmesterek állandó összejövetele a hó 
minden 1-ét és 15-ét követő csütörtök este fél 9 órakor 
VI., Izabella-utca 68. sz. (Aradi-utca sarok) alatt levő ven­
déglőben

A VII. kér. fodrászmesterek állandó összejövetele min­
den hó 15-ike után kedden este fél 9 órakor özv, Kriszt 
Hubertné vendéglőjében VII , Rózsa-utca 36. sz. (Jósika 
utca sarok.)

A Vili. kér. fodrászmesterek rendes összejövetele i^n 
hó 9-ét és 2 3 - i í  követő  csütörtök este fél 3 órakor a Fő­
herceg Sándor-utca és Szentkirályi utca sarkán levő „Kispipa“ 
vendéglő különtermében. Vendégek szívesen láttatnak

A IX. kér. fodrászmesterek állandó összejövetele min­
den  hó 1-ét és 15-ét követő  csütörtök este fél 9 órakor 
IX  , Tompa-utca 28. sz. (Páva-utca sarok) alatt lévő ven­
déglőben,

H Í R E K .

Adományok.
A z O rszágos Borbély  és Fodrász Áruraktár, T a ­

karék és H ite lszövetkezet rokkant segé lyző  alapja
A  szövetkezet alapítványa 1500 kor.
Adományok összege 327 „

•Újabb adományok _________1 73 ,
összesen 2000 kor. 

A rokkant-alap céljára árubevásárlásukat újabban be- 
. jelentették :

Jankovics Mihály (Gzegléd)j Erdegan Emil (Laibach), 
Tauch Ferencz (Tatabánya), Müller Sándor (Lupény), Künst- 
ler Simon (Rózsahegy), Hirsch Dávid (Dés), Réz Károly 
(Karezag).

ö sszértekez le t .  A fővárosi fodrászmesterok rendes 
havi összértekezlete f. évi január hő l8-án (kedden) este fél 
9 órakor lesz az ipartestület helyiségében, amikor is a fod­
rász mestereknek múlt évi dec. hó 20 án Budapesten meg­

tartott orsz. gyülésénJmegálIapitolt orsz. árszabályt meg fogják 
ismertetni a szaktársakkal. Erre való tekintettel a', értekez­
letek elnöksége kéri a t. szaklársakat, hogy minél számosab­
ban megjelenni szíveskedjenek.

A hadbavonult szaktársak családjait segé lyező  
b izottság végelszámolása. Tekintettel az ipartestület sze­
mélyzetének legközelebb várható bevonulására s a testület 
munkaszemélyzetében ennek folytan beálló hiányára, a hadóa- 
vonult szaktársak csjládjait segélyző bizottság elhatározta 

i hogy végeiszámo'ásat már most teszi közzé. A végelszámolás 
a segélyző akció megindítása napjától kezdve 1915, évi dec. 
31-ig bezárólag szól. Az óriási anyagot lapunk szerkesztő­
sége a legnagyobb figyelemmel és pontossággal dolgozta tel 
s ebből betüsoros rendszerben mindenki végösszegben lát­
hatja, hogy a szaktársak közül kiki mennyit áldozott írre a 
szent célra. Megjegyezzük, hogy a bizottság azért működését 
nem szünteti be, hisz a gyűjtésre és a szegény családok tá­
mogatásai a ezentúl is égető szükség van. Természetes, hogy 

: a végelszámolás csak a befolyt ősszeg.'ől szólhat, a kiadáso- 
| kát a bizottság egy összegben fogja kimutatni, mivel a se- 
I gélyezett családok névsorát (étel szerint nyilvánosságra hozni 
: diszkréció tiltja. Alti ebbe is bepillantást óhajt nyerni, a hi— 
; vatalos órák alatt testületünk helyiségében bármikor meg­

teheti.

A rokkant katonák munkaközvetítése. A rokkant- 
ügyi hivatal a rokkant katonák munkaközvetítése tárgyában 
ipái testületünkhöz átiratot intézett, melyben azokat az elve­
ket és feltételeket ismerteti, melyeket a rokkant katonák e l­
helyezésénél szem előtt tart és pedtg : 1. Az állás, melybe a 
csonkított, béna vagy belbeteg katona elhelyezést nyer, lehe­
tőleg ue ideiglenes jellegű, hanem végleges legyen. 2. Lehe­
tőleg oly munkaalkalmak szervezendők, melyeknél az állás 
nyugdíjjal vagy végkielégítéssel van összekötve, ó . A csonkí­
tott, béna vagy belbeteg katona fizetése a teljesítendő mun­
kával arányos legyen és a katona megélhetését biztosítsa 
és a család fentartását lehetővé tegye. 4. A csonkított, béna 
vagy belbeteg katona emberséges elbánásban részesüljön és 
testi fogyatkozásához, illetve egészségi állapotához mért mun­
kával foglalkoztassák. 5. Rokkant katonák munkaközvetítése 
nem azon célzattal történik, hogy pillanatnyi, különösen a 
most folyó háborúból eredő munkáshiányban szenvedő mun­
kaadókat zavarból segítse, hanem, h >gy rokkant katonákat 
oly mánkaadóknál helyezze el, kik hazafias érzülettől indít­
tatva, rokkant katonáknak megélhetést biztosiló és állandó 
munkaalkalmakat ajánlanak fel. —  Munkaalkalmak bejelen­
tésénél a rokkantügyi hivatal a következő adatokra kér ki­
terjeszkedni : 1. A munkaadó pontos címe és lakhelye. 2. Az 
állás és végzendő munkakör pontos megjelölése. 3. A  fel­
ajánlott fizetés. 4. Az állás nyugdijképes-e vagy végkielégí­
téssel egybekötött e. 5, A rokkant katona lakás és ellátás él­
vezetében részesüni fog-e. 6. A munkaadó a végleges alkal­
mazást p.óbaidőhöz kőti-e. — Mindezekből iátható, hogy a 
rokkant katonáknak alkalmazása a mi iparunkban szinte le­
küzdhetetlen nehézségekbe ütközik, mindazonáltal ipartestü­
letünk a rokkantügyi hivatalnak munkásokat elnyerése céljá­
ból iparunk kisipari természetét ismertető előterjesztést tett. 
melynek elintézéről szaktársainkat annak idején lapunk utján 
értesíteni fogjuk.

Jó menetelü borbély üzlet a IX. kerületben, mely ha. 
vonta 700— 800 kor, forgalmat tud kimutatni, betegség mi­
att eladó. Gim megtudható a kiadóban.

Egy borbély segéd jó fizetéssel felvétetik. Wersching 
János József-tér 5,

Két elsőrangú női fodrász segéd felvétetik. Berlini hölgy­
fodrász Lipót-kőrut 13. Telefon 172— 29.
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Manikűré, csinos megjelenésű s/olid fiatal leány, gya­
korolt manikűré, fodrász üzletbe ajánlkoziki Újpest Vácziut 
I. sz. Meghívásra azonnal jövők.

Jó házból való keresztény fiú tanulónak 
Pásztory fodrásznál VIII., Rákóczi ut 7.

felvétetik

F I G Y E L E M !
Schützer- és Engel léié száraz borotváló szappan 
csomagja K 4 20. Príma krepp kilója 15 korona. 
Továbbá mindennemű haj minden színben és hossz­

ban legolcsóbb árban ajánl

íöwenbein 3. utóda özv. $lau Jgnáczné
B u d a p e s t ,  C s á n y i - u t c a  4 .

m i  B s d e B i n e s ü d l  f i o f S r s i w i R í i i i o r
%

többfele kivitelben, o lcsóbb és f inomabb, használt állapi tban 

... folyton kapható _____ .

S c h a f f e r  G y ö r g y ,  VI., Gyár-utca 2. szám.
Ugyancsak mindennemű fodrászbutort m egveszek.

*9SH SS)

UJP! U . 5 !

Á modern Dermatologia 
csodája a Tannibetul I

A tői v. védett „Tann ibstu l“ 
a jelenkor legm egb ízha tóbb

haj és fejbőr ápoló szere
mert elősegíti a huj növését és 
meggátolja a haj hullását és a 
fejbőrön a korpa képződést. Nem 
válfoztatja a haj színét, sőt selyem 
puhaságot és fényt ad a hajnak 
Detail eladási ára drbonként 

K. 2.50
Beszerzési ára drbonként 

K. 1.50
T íz  darab Tannibetult, mely 

egy  postacsomagot képez, 15 
kor. e lőzetes beküldése m ellett 
bármelyik belfö ld i postára bér­
mentve küldök.

Kapható a gyárosnál:
D a n k o v s z k y  I s t v á n
i latszergyár  (Parfumerie de Rosicr)
Budapest. V , E rzsébet-tér 10.

és az o rszág  összes fodrászati  
czikkek nagykereskedőiné l.

Grubi?
Megfejtése a háború után.

üraságoktól levetett úri ruhák
kaphatók a legnagyobb válasz­
tékban és a legolcsóbb árakon

BRAUN é s  T Á R S A  raktárában 
VII., Károly-körut 13. I. em.

Frack, sálon és sm oking ruhák kölcsönbe  
:—  adatnak, betét nélkül házhoz szállítva. -----

Minden szervezeti vevő a kial­
kudott árból 5%-ot levonhat.

JOSEF HELLER, MÜNCHEN
R u m f o r d s t r a s s e  l/a.

E lső  és le g ré g ib b  d é ln ém e t b e re tva g y á r  és  h o m o ru k ö s zö rű ld e
Különleges üzlet taljes fodrászberendezésekben.

i i 12 l e g n a g y o b b  k i t ü n t e t é s .  t i

K ü lön l egesség :  V a l . ang . be r e t vák i r saját  homorú Köszörülésse l .

Védj agy: iosef Heller, Müchen m ,  törv. bejegyezve.
M o n a c h i a  b o r o t v a

lehúzásra, */«, %, Va széles, darabja 3 korona.
Bejegyzett védjegyek.

; Francia beretvák: 10, 13, 16 min. széles „Pier-
ron“ bej. védjegygyei, francia haj- és szakállollók 
„PierroiT védj. különféle alak és hosszúságban. Haj- 
és szakállvágó-gépek. csakis kipróbált gyártmányú.
Juwel, Koh-i-noor, Dalila, Aesculap, Mundus. Kitűnő 
víz- és olajlehuzó kövek, szíjak és Adám, valamint minden 

fodrászkellékek, kötszerek és illatszerek.
Régi borotvák, hajvágó gépek és ollókköszörülése, gondosan 

és legrövidebb idő alatt eszközöltetnek.
Gazdagon illusztrált árjegyzék ingyen és bérmentve.

Üt

S3SOI

Poilart kesek és szíjak
(lehuzókövet helyettesit) 
a fodrászok részére leg­
jobbak és minőség te­
kintetében felülmúlha­

tatlanok.
Magyarországi

vpyárkónviepföcátr :
R E I T E R  JVIIHALíY, fodnósz

Budapest, IV. Sütő-utca 2. Deák-tér sarok (az. udvarban.)
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A világhírű a u  lettéi N o S i » ^ e 8i 3
német gy á r tm á n y o k  u. m.
a) I. rsndfl borotvák és 

fenőszijak,
b) különleges hajvágó ollók,
c) haj- és szakálvágó I-a 

gépek;
a jelenkor legjobban bevált, legversenyképesebb és leg­

célszerűbb találmánya.
í\ .P 9 L:.lr ^ RT  késeket kizárólag a fenőszijakon fenjük, 
köszoi illés es kövön való fenés teljesen felesleges.
Postai megrendeléseket 20 ko.onától portómentesen 

1 ' 1 eszközlök, pontos kiszolgálás.
lOLLART védjegyű gyártmányok

Magyarországi vezérlcépviselője :

U J! 1 B  A S UJ!
(tőrv. védeti)

Orgonavirág-arczinosóviz az arczbőr- 
nek borotválkozás utáni fertőtlenítésére 
es a b:r pórusainak összehúzására 

szolgál.

ISH @116

// láöér_r\»r:

TÜRR  M IHÁLY
foi l  raoic

eiiOfiPEST
V. W u rm -u tca  4.

Címre ügyelni t e s s é k .__
„Félre a drága és célszerűtlen 
angol s francia gyártmányokkal !“

Párto ljuk a szöve tséges  nemetek e kitűnő 
gyártm ányát.

i imn1 ii hí n i> m w „i

au
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^  fe lü lmúlja az edd ig  ezen 
czé lra  használt szereket.

Jó illata és kellemes hatása folytán :

S A R A S
a borotválkozó vendégek kedvence.

Dacznra a szesz jelenlegi m a g a s árának a 
e* ára  m ég is  csak 3 korona 

>  m & ® . m W  literen kint.

S Y R A S  V2 literes üvegekben is kap­
ható 1 kor 50 fiiI. és viszonteladásra 
adjustált üvegekben tuczatja kor. 7 20

Saját gyártmányú áruimból minden bevásárlónak 
2°/0 pénztári engedményt nyújtok.

C e n k o v s z k y  I s t v á n
iliatszergyáros

I2::dapcoí, V., Erzsébet-tér 19. (Bálvány-u. sarok.)
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Minden intelligens jodrász
megveszi a , , i V l o d 0 r n  F o d r ü S Z ti cimü könyvet, melyet inig a készlet tart 1 kor. 20 

fillér és 10 fillér postadij, összesen tehát 1 kor. 3Ö fillérért portómentesen küldünk.

A z  összeg c l ü l e g e s e n  k ü l d e n d ő  b e .

T a rta lm a : I. Hajápolás (a haj ismertetése) mindenféle receptek a haj ápolására, 

hajkihullás elleni vizek, hajbalzsamok. Bay-Rum. stb. II. Haj festés (élő haj és szakái festé­

séről), hajfestékek készítése. III. Manicur (kéz- és körömápolás és ehez használatos szerek. 

IV. Arcmasszás. V. Tyukszemvágás. VI. Úri fodrászat. Haj, szakái és bajuszdivatok, bajusz­

kötés, hajbehajtás. VII. A kés fenéséről. (Pontos útmutatás) VIII. Hajmunka. (A haj prepe- 

rálása. A haj fehérítése. Hajbetétek készítése.) Különfélék. Mindenféle receptek fogporokról, 

mitesserek elleni szerek, hajvizek, illatszerek síh.

Siessen megrendelni, mert csak addig szolgálhatunk, m ig a készlet tart.

Cim: „fodrász Ujság“ kiadóhivatala Budapest, Vll., Vörösmarty-ntca 17.
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Valódi Pollart kések  és fenöszijak
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II HITEK MIHÁLY fodrász, Budapest IV., Sütő-utca 2.
Deák-icr sarok (az udvarba**.)

m UkfisKöiiis mester

B u d a p e s t ,  25 „ k o r . ,  R á d a y - u t c a  5 .  s z á m .
Ajánlja acsöláru raktárát én műhelyét mind u e szakim rágé 

. unkák ponton. iO és ölesé el készítésére.

Illatszerek és az összes fodrászat! áruk,
valamint a Dr. Karakó Andor kir. törv. hites vegyész alta 

am hzalt es törv. védett Pajor-féle

- A .  IE3 X  X T
lábizzsdás elleni sz< r beszerelhető legolcsóbban

X?9IAV* illatszergyárában és fodrászat! ánik
f d J O l  J l i i l  Vtí i « K  nagykereskedőknél ..... —

Budapest, V., Váczi-kcirut 78. Te le fon  36— 56.
Kapható minden fodrászfelszerelési  üzletben.

Van szerencsém a tisztelt szaktarsuk tudomá­
sára adni, hogy
VS S* Király-intett 53. a«

haj üzletet nyitottam.
Nyers haj óriási nagy választékban minden hossz és 
minőségben nagyban és kicsinyben. Saját gyártmá­
nyú fonatok és parókák, ezenkívül turbán, hajháló,, 
betét és piton a legolcsóbb árban kapható.

B. pártfogást kérve, maradtam tisztelettel
B l a u  JWsilvin.

Szállítás házhoz díjtalanul. Szombaton nyitva

I

bérletkönyv>ecshék
flO vagy  19 §/ániOKOtt lappa l

k a p h a t ó k :
e l a p  k i  át ló  h l  v a  t a l á h  a ii 
VII.. VŐRŐSM ARTY-IJ. II. S5E.
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„SAJÁT Q Y A N T M A N Y "  j ó t á l l á s s a l .

Z A O R A L  J Á N O S
BOHOTV* CXYÁH fa HOMO HÚ M(?K>aSZÖHŰLO£

B U D A P E S T  Vili. B A R O S S -  U T C Z A
G YÁRTELEP

ÚJPEST, ÁR PÁD -U T  25. SZÁM.

t.

Nyom. Magéi Istvá»a k&nyvwyomáAjában Rulapaat, Vör&smarty-utr. 17.
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Kiadó: Naget I»*ván


